
Καταργείται το τέλος χαρτοσήμου: Σε ποιες συναλλαγές θα επιβάλλεται 

το νέο ψηφιακό τέλος 

Ένα «χαράτσι» σχεδόν ενός αιώνα καταργείται με το νομοσχέδιο που 

παρουσίασε στο υπουργικό Συμβούλιο ο Κωστής Χατζηδάκης, καθώς το 

γνωστό τέλος χαρτοσήμου αντικαθίσταται από το ψηφιακό 

τέλος συναλλαγών. 

Η κίνηση αυτή, όχι μόνο αναμένεται να μειώσει τη γραφειοκρατία, αλλά 

και θα «ελαφρύνει» τους φορολογούμενους που από το 1931 

βαρύνονταν με πρόσθετα τέλη για πάνω από 500 συναλλαγές και 

συμβάσεις. 

Παράλληλα, με την ψηφιοποίηση του, η Φορολογική Διοίκηση αλλά και 

οι πολίτες θα γλυτώσουν αρκετή «φασαρία» καθώς το τέλος χαρτοσήμου 

ήταν και είναι αιτία αρκετών προστριβών κατά τους φορολογικούς 

ελέγχους ενώ η ασάφεια των διατυπώσεων του νόμου άφηνε πολλά 

περιθώρια για αμφισβητήσεις, με αποτέλεσμα τη γιγάντωση του φόρτου 

και της γραφειοκρατίας. 

Η επιβάρυνση των φορολογουμένων με το τέλος χαρτοσήμου 

συμπεριλαμβάνει μια μεγάλη σειρά από συναλλαγές. 

Οι πολίτες το «βρίσκουν μπροστά τους» όταν πραγματοποιούν 

συναλλαγές και συμβάσεις όπως δάνεια και μισθώματα εκτός των 

κατοικιών, όταν λαμβάνουν οικονομικές ενισχύσεις και επιδοτήσεις, σε 

διανομή κληρονομιάς, εγγραφές στα βιβλία επιτηδευματιών, με δύο 

συντελεστές στα 2,4% και 3,6% ενώ οι βασικοί συντελεστές είναι 2% και 

3%, επιβαλλόμενης, και εισφοράς 20% επί του χαρτοσήμου υπέρ του 

ΟΓΑ. 

Τώρα, με την εισαγωγή του ψηφιακού τέλους συναλλαγών, το παραπάνω 

πλαίσιο αλλάζει. 

Το ψηφιακό τέλος, όπως ορίζεται στο νομοσχέδιο, θα επιβάλλεται μόνο 

στις συμβάσεις και συναλλαγές που καθορίζονται ρητώς στον νόμο ενώ 

αποκλείεται η επιβολή του σε συναλλαγές που υπόκεινται σε άλλους 

έμμεσους φόρους. 

Επιπλέον, επιβολή του νέου τέλους προβλέπεται και για συναλλαγές 

όπου ο ένας τουλάχιστον συναλλασσόμενος είναι φορολογικός κάτοικος 

Ελλάδος ή έχει μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα. 



Τέλος, στις θετικές αλλαγές που φέρνει το νέο τέλος, πέραν της 

σαφήνειας που το προηγούμενο σύστημα δεν προσέφερε και την 

κατάργηση πολλών περιπτώσεων επιβολής του, θέτει και ανώτατο όριο 

φορολογικής επιβάρυνσης για ορισμένες κατηγορίες τέλους συναλλαγής. 

 


